Support : Le Cid de CORNEILLE, acte V, scènes 6 et 7
1. Rodrigue a changé de statut depuis la bataille contre les Maures : comment est-il perçu dorénavant par le Roi ? par l’Infante ? par Chimène ?
2. Les scènes 6 et 7 de l’acte V constituent le dénouement de la pièce. Expliquez le mot « dénouement » en le décomposant et proposez une définition de ce qu’est le dénouement au théâtre.
3. Un quiproquo est une erreur qui fait prendre une situation ou un personnage pour un autre, ainsi que le malentendu qui en résulte. Expliquez le quiproquo de la scène 6. En quoi ce quiproquo permet-il le dénouement de la pièce ?
4. Quelle solution (obscure) propose le roi pour que Chimène accepte son union avec Rodrigue, tout en ayant le sentiment de conserver son honneur ?
5. Question de synthèse : La pièce finit-elle bien ?
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CORRECTION

1. Rodrigue a changé de statut depuis la bataille contre les Maures : comment est-il perçu dorénavant par le Roi ? par l’Infante ? par Chimène ?
Rodrigue est perçu par le Roi comme un héros indispensable à la protection et à la gloire du pays, par l’Infante comme un « généreux vainqueur » (v.1800), par Chimène comme un amant  qui « a des vertus » (v.1829) qu’elle ne peut haïr.
2. Les scènes 6 et 7 de l’acte V constituent le dénouement de la pièce. Expliquez le mot « dénouement » en le décomposant et proposez une définition de ce qu’est le dénouement au théâtre.
Dé-noue-ment est l’action de défaire un nœud.

Le dénouement au théâtre est constitué des dernières scènes de la pièce. C’est la fin de l’intrigue où le problème est réglé de façon heureuse ou malheureuse.
3. Un quiproquo est une erreur qui fait prendre une situation ou un personnage pour un autre, ainsi que le malentendu qui en résulte. Expliquez le quiproquo de la scène 6. En quoi ce quiproquo permet-il le dénouement de la pièce ?
L’apparition de Don Sanche après son duel contre Rodrigue fait croire à Chimène que ce dernier est mort. Elle avoue donc enfin qu’elle aimait Rodrigue et ne peut épouser Don Sanche comme promis. Lorsque le Roi lui explique que Rodrigue est vivant et vainqueur, elle ne peut plus reculer et devra l’accepter comme époux.
4. Quelle solution (obscure) propose le Roi pour que Chimène accepte son union avec Rodrigue, tout en ayant le sentiment de conserver son honneur ?
Le Roi ordonne à Rodrigue de partir en conquête, donc en guerre, pendant une année, avant de revenir pour épouser Chimène, qui a besoin de temps.
5. Question de synthèse : La pièce finit-elle bien ?
La pièce finit bien en ce que les héros sont vivants et peuvent s’épouser.

Mais ce mariage n’a pas lieu, comme dans les comédies. Non seulement le père de Chimène a été tué par Rodrigue, et cela restera toujours une ombre entre les deux amants, mais en plus Rodrigue doit s’éloigner longtemps avant d’espérer pouvoir reconquérir Chimène. Il se peut qu’il ne revienne pas vivant d’ailleurs...

C’est donc une fin mitigée, pas véritablement heureuse en fin de compte.
